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Unser Fachbereich Verkehrsanlagen verantwortet Planungsleistungen für den Neu-, Um- und Ausbau 
straßenbaulicher Anlagen in innerstädtischen sowie überregionalen Gebieten. Wir planen für öffentliche 
und private Auftraggeber anspruchsvolle Verkehrsanlagen, bspw. Bundes- und Landesstraßen, Autobah-
nen, kommunale Straßen sowie Radverkehrsanlagen. Beginnend mit der Machbarkeitsstudie über die aus-
führungsreife Planung bis zur Verkehrsfreigabe arbeiten wir hierbei interdisziplinär mit weiteren Fachbe-
reichen zusammen.  

Zur Verstärkung unserer Teams in Schwerin, Stralsund, Neustrelitz und Rostock suchen wir 

Bauingenieure (m/w/d) Verkehrsanlagen / Straßenbau 
IHRE AUFGABEN 

• Für Projekte im Bereich Objektplanung Verkehrsanlagen verantworten Sie die Ausführung der Pla-
nungsleistungen in den HOAI-Leistungsphasen 1–5. Sehr gerne auch in den Phasen 6–8 und der
örtlichen Bauüberwachung.

• Die Schwerpunkte Ihrer Arbeit liegen dabei im Bereich Straßenbau.
• Als Teil eines Projektteams aus Ingenieuren, Technikern und Bauzeichnern stimmen Sie sich regel-

mäßig mit unseren Fachabteilungen, externen Partnern und Behörden ab.
• Sie stellen sicher, dass die erstellten Planungsunterlagen unseren Qualitätsansprüchen gerecht wer-

den.

IHR PROFIL 

• Sie bringen ein Studium im Bereich Verkehrsingenieurwesen oder Bauingenieurwesen bzw. einer 
vergleichbaren Qualifikation mit.

• Ideal wären mind. 3 Jahre Berufserfahrung im o. g. Aufgabengebiet.
• Berufserfahrene anderer Ausrichtungen bilden wir entsprechend weiter.
• Sie haben bereits Kenntnisse branchenspezifischer Software wie STRATIS, VESTRA, ARRIBA / 

iTWO, iTWO civil oder AutoCAD.
• Sie verfügen über gute Kenntnisse im Umgang mit Normen und Richtlinien für die Planung von Ver-

kehrsanlagen und des Tiefbaus.
• Sie haben sehr gute Deutschkenntnisse in Wort und Schrift.
• Sie sind im Besitz eines Führerscheins.

UNSER ANGEBOT 

• Interessante und abwechslungsreiche Projekte in Mecklenburg-Vorpommern und Norddeutschland
• Eine Arbeitsatmosphäre mit Wertschätzung und Vertrauen in einem familienfreundlichen Unterneh-

men
• Ein unbefristetes Arbeitsverhältnis (Teilzeit / Vollzeit)
• Flexible Arbeitszeiten
• Eine leistungsgerechte Vergütung, Gratifikationen und betriebliche Altersvorsorge
• Eine passgenaue Einarbeitung und regelmäßige praxisbezogene Fort- und Weiterbildungsangebote
• Ein flexibler und frei wählbarer Arbeitsort und Arbeitsplatz

Sie sind motiviert, arbeiten zielgerichtet und sind ein Teamplayer? 

Dann senden Sie uns Ihre aussagekräftige Bewerbung. 

KONTAKT 
Mecklenburgisches Ingenieurbüro für Verkehrsbau GmbH 

Dipl.-Ing. Markus Schrameyer  
recruiting@miv-schwerin.de 
Ludwigsluster Chaussee 72 
19061 Schwerin 
Tel.: 0385 / 3996-0 

Mecklenburgisches Ingenieurbüro 
für Verkehrsbau GmbH

file://RLG-FS04.dorsch.loc/Projekte/13%20Marketing/09_Kommunikation/01_MIV-Webseite/Jobs/NEU/www.miv-schwerin.de
mailto:recruiting@miv-schwerin.de


www.miv-schwerin.de

Unser Fachbereich Konstruktiver Ingenieurbau verantwortet Planungsleistungen von Neubauten und In-
standsetzungen des Ingenieurbaus (Brücken, Stützbauwerke, Lärmschutzbauwerke, Baugruben, Spe-
zialtiefbauwerke etc.). An vielen Infrastrukturanlagen, bspw. Bundesfern- und Landstraßen, Wasserstra-
ßen und dem Eisenbahnnetz, sind unsere interessanten Bauprojekte anzutreffen.  

Zur Verstärkung unserer Teams in Schwerin, Stralsund und Neustrelitz suchen wir 

Bauingenieure (m/w/d) Konstruktiver Ingenieurbau / Tragwerksplanung 
IHRE AUFGABEN 

• Ihre Tätigkeit umfasst die Erstellung von Bauwerksentwürfen und Ausführungsplanungen für
Brücken in Massiv-, Stahlverbund-, Stahlbauweise und sonstige Ingenieurbauwerke (Objekt- und
Tragwerksplanung der HOAI Leistungsphasen 1-7).

• Sie erstellen statische Berechnungen mit Statik- / Konstruktionssoftware.
• Zu Ihren Aufgaben gehört das Durchführen von Bauwerksprüfungen sowie das eigenverantwortli-

che Abwickeln von Projekten.
• Als Teil eines Projektteams aus Ingenieuren, Technikern und Bauzeichnern stimmen Sie sich re-

gelmäßig mit unseren Fachabteilungen, externen Partnern und Behörden ab.
• Sie stellen sicher, dass die erstellten Planungsunterlagen unseren Qualitätsansprüchen gerecht

werden.

IHR PROFIL 

• Sie bringen ein Studium im Bereich Bauingenieur mit dem Schwerpunkt Konstruktiver Ingenieur-
bau bzw. einer vergleichbaren Qualifikation mit.

• Ideal wären mind. 3 Jahre Berufserfahrung im o. g. Aufgabengebiet.
• Sie haben bereits Kenntnisse branchenspezifischer Software CAD-Systemen (bevorzugt 

ZEICON, ALLPLAN, Tekla und AutoCAD).
• Sie verfügen über gute Kenntnisse in der Statik von Stab- und Flächentragwerken in den Bauar-

ten Stahlbeton, Spannbeton, Stahlverbund und Stahl.
• Sie haben sehr gute Deutschkenntnisse in Wort und Schrift. Englischkenntnisse sind erwünscht.
• Sie sind im Besitz eines Führerscheins.

UNSER ANGEBOT 

• Interessante und abwechslungsreiche Projekte in Mecklenburg-Vorpommern und Norddeutschland
• Eine Arbeitsatmosphäre mit Wertschätzung und Vertrauen in einem familienfreundlichen Unterneh-

men
• Ein unbefristetes Arbeitsverhältnis (Teilzeit / Vollzeit)
• Flexible Arbeitszeiten
• Eine leistungsgerechte Vergütung, Gratifikationen und betriebliche Altersvorsorge
• Eine passgenaue Einarbeitung und regelmäßige praxisbezogene Fort- und Weiterbildungsangebote
• Ein flexibler und frei wählbarer Arbeitsort und Arbeitsplatz

Sie sind motiviert, arbeiten zielgerichtet und sind ein Teamplayer? 

Dann senden Sie uns Ihre aussagekräftige Bewerbung. 

KONTAKT 
Mecklenburgisches Ingenieurbüro für Verkehrsbau GmbH 

Steffen Lehmann, M. Eng. 
recruiting@miv-schwerin.de 
Ludwigsluster Chaussee 72 
19061 Schwerin 
Tel.: 0385 / 3996-0 

Mecklenburgisches Ingenieurbüro 
für Verkehrsbau GmbH
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Unter den Aspekten der Nachhaltigkeit und Innovation planen wir die leistungsfähige Infrastruktur Mecklen-
burg-Vorpommerns. Mit Ihrer Hilfe sorgen wir dafür, dass das Land der jahrhundertealten Tradition, der un-
berührten Natur und der unvergleichlichen Küstenregion auch weiterhin seine Einzigartigkeit beibehält. Bei 
uns können Sie an abwechslungsreichen und spannenden Projekten aus den Bereichen konstruktiver Inge-
nieurbau, kommunaler Tiefbau und Verkehrsanlagenbau arbeiten und sind für die Kontrolle der Baustellener-
gebnisse verantwortlich.   

Zur Verstärkung unserer Teams in Rostock suchen wir 

Bauingenieur (m/w/d) als Bauüberwacher 
Verkehrsanlagen / Ingenieurbau / Tiefbau 

IHRE AUFGABEN 

• Sie sind für die Bauüberwachung, Bauoberleitung und Objektbetreuung anspruchsvoller Baupro-
jekte verantwortlich.

• Sie stellen die vereinbarte Qualität der Ausführung ebenso sicher wie die Einhaltung von Termi-
nen und Budget.

• Sie prüfen Planungsunterlagen und Bauphasenpläne auf Richtigkeit.
• Sie leiten Baubesprechungen und nehmen an Planungs- und Fachplanerbesprechungen teil.
• Sie stimmen sich stets mit unseren Fachabteilungen, externen Partnern und Behörden ab.
• Sie führen Bauabnahmen der Gewerke durch und nehmen an behördlichen Begehungen und Ab-

nahmen teil.
• Sie prüfen und überwachen die Abrechnung der Baumaßnahmen.

IHR PROFIL 

• Sie bringen ein relevantes Studium mit (bspw. Bauingenieurwesen, Verkehrsingenieurwesen)
oder sind alternativ erfahrener Polier oder Techniker (m/w/d)

• Sie haben mehrjährige Berufserfahrung in der Bauüberwachung von Verkehrsflächen und / oder
Baudurchführung.

• Sie haben Kenntnisse branchenspezifischer Software wie ARRIBA / iTWO, der VOB, HOAI und
der deutschen Normen / Richtlinien sowie Erfahrung im Nachtrags- bzw. Änderungsmanagement.

• Sie sprechen fließend Deutsch.
• Sie sind im Besitz eines Führerscheins.

UNSER ANGEBOT 

• Interessante und abwechslungsreiche Projekte in Mecklenburg-Vorpommern und Norddeutschland
• Eine Arbeitsatmosphäre mit Wertschätzung und Vertrauen in einem familienfreundlichen Unterneh-

men
• Ein unbefristetes Arbeitsverhältnis (Teilzeit / Vollzeit)
• Flexible Arbeitszeiten
• Eine leistungsgerechte Vergütung, Gratifikationen und betriebliche Altersvorsorge
• Eine passgenaue Einarbeitung und regelmäßige praxisbezogene Fort- und Weiterbildungsangebote
• Ein flexibler und frei wählbarer Arbeitsort und Arbeitsplatz

Sie sind motiviert, arbeiten zielgerichtet und sind ein Teamplayer? 

Dann senden Sie uns Ihre aussagekräftige Bewerbung. 

KONTAKT 
Mecklenburgisches Ingenieurbüro für Verkehrsbau GmbH 

Steffen Lehmann, M. Eng. 
recruiting@miv-schwerin.de 
Ludwigsluster Chaussee 72 
19061 Schwerin 
Tel.: 0385 / 3996-0 

Mecklenburgisches Ingenieurbüro 
für Verkehrsbau GmbH
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Von der Ostseeküste bis nach Brandenburg und Hamburg – unsere Stadt- und Landschaftsarchitekt*innen 
erarbeiten und realisieren Projekte, die höchsten gestalterischen und ökologischen Ansprüchen genügen. 
Wir entwickeln individuelle Lösungen – immer in engem Zusammenwirken mit unseren Bauherrn – von der 
ersten Idee bis zur abschließenden Objektübergabe. Wir arbeiten fachbereichsübergreifend und liefern 
Planungen aus einer Hand. 
Unsere Schwerpunkte liegen auf der Gestaltung städtischer Räume, Parkanlagen, Denkmalbereiche, ob-
jektbezogener Freianlagen und Begleitplanungen zu Straßenbauvorhaben. 
Zur Verstärkung unseres Teams in Rostock und Ribnitz-Damgarten suchen wir eine/n 

Landschaftsarchitekt*in / Landschaftsplaner*in 
Das sind Ihre Aufgaben: 

• Projekte im Bereich der Objektplanung Freianlagen über alle Leistungsphasen der HOAI
• Erarbeiten wirtschaftlicher, nachhaltiger und gestalterisch hochwertiger Lösungen zusammen im

Team
• Regelmäßige Abstimmung mit unseren Architekten, Ingenieuren, Technikern und Bauzeichnern sowie

mit unseren Fachabteilungen, externen Partnern und Behörden
• Sicherstellen qualitätsgerecht erstellter Planungsunterlagen

Das erwarten wir von Ihnen: 

• erfolgreicher Hochschulabschluss in der Fachrichtung Landschaftsarchitektur / Freiraum- und Objekt-
planung

• Erfahrungen im Projektmanagement sowie in der Planung und Ausschreibung
• fundierte Kenntnisse in der HOAI und VOB sowie im Umgang mit Normen und Richtlinien für die Pla-

nung von Freianlagen
• sicherer Umgang mit branchenspezifischer Software wie AutoCAD, Grafikprogrammen und MS Office
• Erfahrungen mit Ausschreibungsprogrammen (iTWO o. Ä.)
• selbstständige Bearbeitung anspruchsvoller Bauvorhaben, strukturiertes Arbeiten, Flexibilität, hohe

gestalterische Fähigkeiten
• Verständnis für die technische Umsetzbarkeit und interdisziplinäre Zusammenarbeit
• sehr gute Deutschkenntnisse in Wort und Schrift und Besitz eines Führerscheins

Das können Sie von uns erwarten: 

• Interessante und abwechslungsreiche Projekte in Mecklenburg-Vorpommern und Norddeutschland
• Eine Arbeitsatmosphäre mit Wertschätzung und Vertrauen in einem familienfreundlichen Unterneh-

men
• Ein unbefristetes Arbeitsverhältnis (Teilzeit / Vollzeit)
• Flexible Arbeitszeiten
• Eine leistungsgerechte Vergütung, Gratifikationen und betriebliche Altersvorsorge
• Eine passgenaue Einarbeitung und regelmäßige praxisbezogene Fort- und Weiterbildungsangebote
• Ein flexibler und frei wählbarer Arbeitsort und Arbeitsplatz

Sie sind motiviert, arbeiten zielgerichtet und sind ein Teamplayer? 

Dann senden Sie uns Ihre aussagekräftige Bewerbung. 

KONTAKT 
Mecklenburgisches Ingenieurbüro für Verkehrsbau GmbH 

Dipl.-Ing. Markus Schrameyer  
recruiting@miv-schwerin.de 
Ludwigsluster Chaussee 72 
19061 Schwerin 
Tel.: 0385 / 3996-0 

Mecklenburgisches Ingenieurbüro 
für Verkehrsbau GmbH
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Unser Fachbereich Vermessung verantwortet die Grundlagen-, Bestands- und baubegleitende Vermessung 
– die Aufgaben erstrecken sich über alle Arten der Ingenieurvermessung: von topographischen Bestandsauf-
nahmen über Absteckungen für den Erdaushub und Bauausführungsvermessungen bis zum Laserscanning. 
Auf den standortnahen Baustellen arbeiten wir eng mit den Bauleitern und Polieren (m/w/d) zusammen. 

Zur Zeit werden beim MIV zur Aufgabenerledigung die GNNS-Geräten GS15 und GS18T und Robotic-Total-
stationen TCRP1203 und TS16 mit CS20 Feld-Controllern der Leica Geosysystems eingesetzt. 

Zur Verstärkung unseres Teams in Schwerin suchen wir in voll- / Teilzeit eine/n 

Vermessungsingenieur*in / Vermessungstechniker*in / Bautechniker*in 
IHRE AUFGABEN 

• Sie bearbeiten selbständig anspruchsvolle Vermessungsprojekte und Leitungskataster von der Pla-
nungsbegleitung bis zur örtlichen Bauüberwachung. 

• Sie führen Leitungsvermessungen in den verschiedenen Leitungssparten entsprechend den Vorga-
ben der technischen Regelwerke durch. 

• Sie erstellen Feldbücher und Einmessskizzen in analoger und Einmessungspläne in digitaler Form. 
• Sie stellen sicher, dass die erstellten Vermessungsunterlagen unseren Qualitätsansprüchen gerecht 

werden. 
• Ihre Tätigkeit umfasst den vermessungstechnischen Außen- und Innendienst. 

IHR PROFIL 

• Sie bringen ein Studium im Bereich Vermessungswesen bzw. eine Ausbildung zum Vermessungs-
techniker / zur Vermessungstechnikerin / oder Bautechniker*in mit. 

• Ideal wären Berufserfahrungen in der Ingenieurvermessung und im Leitungskataster. 
• Berufseinsteiger*innen und Berufserfahrene anderer Ausrichtungen bilden wir entsprechend weiter. 
• Der Umgang mit vermessungstechnischen Geräten und Software geht Ihnen leicht von der Hand. 

Kenntnisse mit diverser Messtechnik und Auswertesoftware (z. B. AutoCAD) sind bereits vorhanden. 
• Eigenständiges Arbeiten, Zuverlässigkeit, hohe Flexibilität und gewissenhaftes Arbeiten sind für Sie 

selbstverständlich.  
• Sie haben sehr gute Deutschkenntnisse in Wort und Schrift. 
• Sie sind im Besitz eines Führerscheins. 

UNSER ANGEBOT 

• Interessante und abwechslungsreiche Projekte in Mecklenburg-Vorpommern und Norddeutschland 
• Eine Arbeitsatmosphäre mit Wertschätzung und Vertrauen in einem familienfreundlichen Unterneh-

men 
• Ein unbefristetes Arbeitsverhältnis (Teilzeit / Vollzeit)  
• Flexible Arbeitszeiten 
• Eine leistungsgerechte Vergütung, Gratifikationen und betriebliche Altersvorsorge 
• Eine passgenaue Einarbeitung und regelmäßige praxisbezogene Fort- und Weiterbildungsangebote 

 

Sie sind motiviert, arbeiten zielgerichtet und sind ein Teamplayer?  

Dann senden Sie uns Ihre aussagekräftige Bewerbung. 

KONTAKT 
Mecklenburgisches Ingenieurbüro für Verkehrsbau GmbH 

Steffen Lehmann, M. Eng. 
recruiting@miv-ing.de 
Ludwigsluster Chaussee 72 
19061 Schwerin 
Tel.: 0385 / 3996-0 

Mecklenburgisches Ingenieurbüro 
für Verkehrsbau GmbH 
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